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Úvodník
Jar a jej slnečné lúče, predlžujúce sa dni a vôbec, obdobie
prebúdzania sa. Po dlhých zimných mesiacoch sa príroda
opäť nadýchne a my budeme častejšie a dlhšie tráviť čas
vonku. S jarnou energiou, ktorá v nás počas zimy driemala,
prichádza chuť upratať nielen naše domovy, ale aj
záhradky a dvory. A tu je výzva pre tých, ktorí nemajú
vlastné záhradky a svoju energiu by tiež radi niekam pre-
smerovali: Skúste sa podieľať na úprave a skrášlení verej-
ných priestranstiev v našej obci! Je to príležitosť stretnúť
sa so susedmi a rozvíjať tak komunitný spôsob života. Ho-
vorí sa, že je to ideálny spôsob, ako  nepodľahnúť pes-
imizmu z dnešnej politickej situácie. Tento spôsob
zdieľania spoločných  záujmov a aktivít so susedmi a
spoluobčanmi znižuje pocit osamelosti, stres a zvyšuje
celkovú životnú spokojnosť, posilňuje občianske vzťahy,
podporuje dôveru a pocit spolupatričnosti, čo v konečnom
dôsledku ovplyvňuje naše psychické zdravie. Využime teda
jarné dni naplno – na prácu, oddych aj stretnutia s
blízkymi, priateľmi či susedmi. Vymeťme to chmúrne a
nevľúdne predjarie z našich príbytkov aj duší, a tak ako
príroda začína na jar svoj životný cyklus, tak sa aj my
môžeme pustiť do nových výziev a začať realizovať svoje
plány. 
Prajeme vám veľa slnečných dní, radosti zo všetkých
prospešných aktivít  a pevné zdravie počas celej jari!

Klaudia Majzlanová

Znelka jarného tepla
Slnečný lúč nežne hladká líce. 
Vánok strapatí vlasy i motýľ poletuje vôkol. 
Aha ho, okvetného lístku sa dotkol!
Farby kreslia nový život, dávajú mu lesk. 
Preberá sa aj zamrznutá rieka, čo neďaleko preteká.
Obloha prívetivo sa tvári, modrá ako more.
S kamarátom slnkom vysoko na obzore. 
Kvetmi zasypané lúky v zeleni kúpu celé húfy. 
Každé steblo trávy krásne žiari. 
Hýčkané svetlom, celkom nenápadne. 
Krajina plná života do náruče prírody padne. 
Hravý a zdravý dážď - zo zlata - zdobí zem, aby po zime
ožila. 
Pomaly zobúdza ju, nech prekvitá, odetá do tepla.
Na zemi tráva ako jemný koberec, noha o ňu zakopáva.
Prechádzka zrazu iný nádych dostáva. 
Nastavme tvár nesmelým lúčom prvého slnka, 
nech dotkne sa nás jeho vyhriata zlatistá ruka.

Marianna Šovčíková
Vážení spoluobčania,
s príchodom jari sa prebúdza nielen príroda, ale aj naše srd-
cia k nádeji, radosti a novým začiatkom. K tomuto obdo-
biu neodmysliteľne patria veľkonočné sviatky, ktoré sú
symbolom života, obnovy a duchovného zmierenia.Veľká
noc je časom, keď sa stretávame s rodinou, zdieľame
spoločné chvíle a uchovávame tradície, ktoré sú súčasťou
našej kultúry. Nech Vám šibačka a oblievačka prinesú
úsmev na tvári, zdravie do ďalších dní a radosť z maličkostí,
ktoré robia život krajším.
Prajem Vám pokojné, požehnané a pohodové sviatky
Veľkej noci, prežité v zdraví, láske a v kruhu Vašich naj-
bližších.

S úctou starosta obce Marián Kmeťko



Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva

Od posledného vydania našich obecných novín sa obecné
zastupiteľstvo zišlo jedenkrát, a to 19.2.2026 a prijalo uz-
nesenia, ktorými:
Schvaľuje:
• Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2026 ktorým sa podľa
Zmien a doplnkov č. 3 Územného plánu obce Pravenec
mení a dopĺňa  všeobecne záväzné nariadenie obce
Pravenec č. 2/2009, ktorým boli vyhlásené záväzné časti
Územného plánu obce Pravenec
• vyčlenenie finančných prostriedkov určených v zmysle uz-
nesenia 55/2025

1. Kanalizácia a ČOV v obci Pravenec 100 000 €
2. Rekonštrukcia Obecného domu  150 000 €
3. Rekonštrukcia šatní MTJ 100 000 €

• návrh rozpočtového opatrenia č. 1/2026, ktorým sa mení
rozpočet obce na rok 2026
• 1. rozpočtové opatrenie v kompetencii OZ obce, ktorým
sa mení rozpočet obce Pravenec na rok 2026
Bilancia rozpočtu obce po prvom rozpočtovom opatrení:
Príjmová časť rozpočtu sa zvyšuje spolu vo výške: 

523 400,00 
v tom: bežné príjmy 71 400,00

kapitálové príjmy 452 000,00
príjmové fin. operácie 0,00

Výdavková časť rozpočtu sa zvyšuje spolu vo výške:
523 400,00

v tom: bežné výdavky 71 400,00
kapitálové výdavky 452 000,00

výdavkové fin. operácie 0,00

Celková bilancia rozpočtu po prvom rozpočtovom opa-
trení:

Príjmová časť rozpočtu 1 832 300,00
v tom: bežné príjmy 879 300,00

kapitálové príjmy 452 000,00
príjmové fin. operácie 501 000,00

Výdavková časť rozpočtu 1 832 300,00
v tom: bežné výdavky 860 250,00

kapitálové výdavky 952 000,00
výdavkové fin. operácie              20 050,00

• Územný plán obce Pravenec, Zmeny a doplnky č. 3 a
rozhodnutie o námietkach a pripomienkach vznesených
pri jeho prerokovaní
• Záverečný účet obce Pravenec a celoročné hospodárenie
za rok 2025 bez výhrad, použitie prebytku rozpočtového
hospodárenia na tvorbu rezervného fondu zo zostatku
prostriedkov z finančných operácií vo výške 117 396,37 €
• návrh Komunitného plánu sociálnych služieb 2025 – 2029
• návrh Zmluvy o budúcej zmluve o zriadení vecného bre-
mena v prospech tretej osoby v zmysle žiadosti LMK real
s.r.o., Pravenec 271, 972 16 Pravenec, IČO: 54529239
spočívajúcu v realizácii stavby „17238-Pravenec-Potôčky-
Zahustenie TS a rozšírenie NNK“ na pozemkoch CKN
parcela č. 940/25, druh pozemku orná pôda o výmere 
14 m2, CKN parcela č. 940/23, druh pozemku zastavaná
plocha a nádvorie o výmere 137 m2, CKN parcela č. 940/12,
druh pozemku zastavaná plocha a nádvorie o výmere

1757 m2, EKN parcela č. 949/1, druh pozemku ostatné
plochy o výmere 1573 m2 podľa projektu  vypracovaného
spoločnosťou ELEKTRO – MLM, s.r.o., Stavbárov 12, 971 01
Prievidza, IČO: 36725463
• poskytnutie finančného príspevku na základe žiadosti
Základnej školy s materskou školou Vavrinca Benedikta, Ul.
Družby 339/2, 972 12  Nedožery-Brezany zo dňa 22.01.2026
o poskytnutie finančného príspevku na organizáciu Dňa
detí vo výške 400 €
• návrh Zmluvy o budúcej zmluve o zriadení vecného bre-
mena v prospech tretej osoby v zmysle žiadosti TATRA
PRAVENEC REAL, s.r.o., Pravenec 271, 972 16 Pravenec, IČO:
44593139  spočívajúcu v realizácii stavby „19764-Pravenec-
Za školou- Rekonštrukcia TS 293/ts/pravenec_dol.koniec a
rozšírenie NNK“ na pozemku CKN parcela č. 806, druh
pozemku zastavaná plocha a nádvorie o výmere 9276 m2,
podľa projektu vypracovaného spoločnosťou ELEKTRO –
MLM, s.r.o., Stavbárov 12, 971 01 Prievidza, IČO: 36725463
• preloženie žiadosti o poskytnutie príspevku v rámci pro-
gramu „Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej
infraštruktúry“ na základe výzvy č.2025/002 Fondu na pod-
poru športu na projekt s názvom REKONŠTRUKCIA ŠATNÍ
– FO TATRA PRAVENEC 
zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami
poskytnutia finančných prostriedkov z Fondu na podporu
športu
zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancov-
anie projektu vo výške 84 592,39   EUR 
zabezpečenie financovania neoprávnených výdavkov pro-
jektu z rozpočtu Obce Pravenec 
• návrh predsedu komisie pre územné plánovanie,
stavebný poriadok a životné prostredie Ing. Jozefa Tipulu
na doplnenie členov komisie o člena - Ing. Miroslava Eck-
hardta, Pravenec 370, 972 16 Pravenec
Berie na vedomie:
• návrh rozpočtového opatrenia č. 6/2025, ktorým sa mení
rozpočet obce na rok 2025
• návrh Individuálnej výročnej správy obce Pravenec za rok
2025
• návrh Záverečného účtu obce Pravenec za rok 2025
• stanovisko hlavného kontrolóra obce Pravenec k návrhu
Záverečného účtu obce Pravenec za rok 2025
• súhrnnú správu hlavného kontrolóra o kontrolnej činnosti
za rok 2025 
• správy hlavného kontrolóra z kontrol vykonaných v roku
2026 – 1,2,3,4
• sťažnosť Michala Kmeťa, Pravenec 161, 972 16 Pravenec,
týkajúcu sa predsedu Komisie pre vybavovanie sťažností
• správu starostu obce o činnosti obce za rok 2025

Pokračovanie na ďalšej strane.



Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva

Potvrdzuje:
• zostatok finančných prostriedkov z finančných operácií
vo výške 117 396,37 €
• schodok kapitálového rozpočtu, ktorý bol v priebehu roka
2025 krytý finančnými prostriedkami z rezervného fondu
vo výške 178 248,34 €
• členov Komisie pre vybavovanie sťažností schválených v
Uznesení č. 74/2022:
Miroslav Majzlan, Mgr. Adam Brecko, Marek Cagáň 
náhradníka: poslanca Obecného zastupiteľstva v Pravenci
Michala Hudeka.

Celé znenia  si môžete preštudovať 
na stránke www.pravenec.sk

Marián Kmeťko - starosta obce 

Poplatok za komunálne odpady
a drobné stavebné odpady, daň

z nehnuteľností a daň za psa r. 2026

Poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné
odpady 32,85 € na osobu za rok - nezmenil sa
Daň za psa je 10 € za jedného psa - nezmenila sa
Daň z nehnuteľností – sadzba dane pre stavby na bývanie,
drobné stavby, byty a nebytové priestory nepoužívané na
podnikanie - zvýšenie z 0,09 € na 0,11 € (za m²).
Ostatné sadzby dane z nehnuteľností ostávajú nezmenené.

Poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné
odpady, daň z nehnuteľností a daň za psa bude Obecný
úrad v Pravenci vyberať v mesiaci máj.
Presný termín bude zverejnený na stránke obce a na úrad-
ných tabuliach obce.
Občania si v tomto termíne budú môcť rozhodnutia
prevziať a uhradiť v hotovosti pri prevzatí alebo bankovým
prevodom (internet banking).

Spracovala: Jana Kmeťová

doplnky č. 3, podanú v roku 2024, súhlasné stanovisko k
predloženému návrhu Územného plánu obce Pravenec –
Zmeny a doplnky č. 3, ktorý je v týchto chvíľach schválený.
Tento krok nás posunul k možnosti vstupu ďalšieho sub-
jektu do projektu SOU – Nábytkárske, a to formou verejno-
obchodnej súťaže, nielen zo strany obce.
Úspešní sme boli aj pri podaní žiadosti o obnovu obecného
úradu, keď nám boli pridelené nenávratné finančné
prostriedky. Následne došlo k odovzdaniu staveniska a nás-
tupu stavebnej firmy na rekonštrukčné práce.
Na jeseň 2025 sa začali sanačné práce po požiari fut-
balových šatní. Zároveň bola podaná žiadosť o nenávratný
finančný príspevok z Fondu na podporu športu, v ktorej
sme žiaľ neuspeli ale 16. marca sme sa znovu zapojili do
ďalšej výzvy o nenávratný finančný príspevok, ktorá mo-
mentálne prebieha.
Obec sa stala vlastníkom nehnuteľnosti Pekáre – Kúria a
priľahlých pozemkov. Zároveň boli realizované nevyh-
nutné opatrenia na zabránenie ďalšiemu chátraniu a zne-
hodnocovaniu tejto národnej kultúrnej pamiatky, a to
vybudovaním nového prestrešenia najviac poškodenej
časti budovy.
V časti Kolónia bol vybudovaný reprezentačný vstup do
obce a do užívania bolo odovzdané nové konárovisko.
Zvýšila sa bezpečnosť školopovinných detí zmenou spô-
sobu nastupovania na školský autobus a zároveň bol
označený vyhradený priestor pre všetky autobusové linky
v smere na Martin. Vybudovaný bol aj kamerový systém
monitorujúci parkovisko a vstupy do obce v časti Kolónia.
Reagujúc na požiadavky dnešnej doby boli v oboch
častiach obce nainštalované defibrilátory AED.
V časti Dedina bol vymenený a zároveň upravený vstup na
miestny cintorín.
Z kultúrno-spoločenských podujatí uskutočnených v roku
2025 spomeniem najmä: Obecný ples, folklórne slávnosti,
fašiangové pochody, Deň matiek, MDD, stretnutie jubilan-
tov, Katarínsku zábavu a veľmi vydarené vystúpenie fol-
klórnej skupiny Lubená spojené s posedením pri vianočnej
kapustnici.
Ďakujem všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom
podieľajú na rozvoji našej obce. Verím, že budeme
spoločne pokračovať aj v nasledujúcom roku a naďalej ju
rozvíjať.

Marián Kmeťko - starosta obce

Úvodné slovo starostu obce

Obec Pravenec v roku 2025 hospodárila v súlade so
schváleným rozpočtom a zabezpečila plnenie všetkých
zákonných povinností vyplývajúcich z platnej legislatívy.
Poďakovanie patrí zamestnancom Obecného úradu a
poslancom obecného zastupiteľstva, s ktorými sa nám po-
darilo tento rok zvládnuť bez väčších problémov a
zabezpečiť riadny chod obce a inštitúcií, ktoré pod ňu
spadajú.
V priebehu roka 2025 sme pokročili v príprave realizácie
kanalizácie v oboch častiach obce Pravenec. K už zrealizo-
vaným úkonom, ako boli lustrácia sietí, geodetické zame-
ranie a inžiniersko-geodetické prieskumy, pribudlo v roku
2025 vypracovanie projektovej dokumentácie pre územné
rozhodnutie a inžinierska činnosť potrebná na jeho vy-
danie. Regionálny úrad pre územné plánovanie a výstavbu
Trenčín vydal 12. 1. 2026 na našu žiadosť o zmeny a rekonštrukcia obecného domu



Fotodokumentácia

odovzdané do užívania detské a workautové ihrisko

rekonštrukčné práce na šatniach FO oddielu po požiari

zrekonštruovaný vstup na cintorín

oprava časti strechy na Kúrii a úprava priľahlých plôch

vybudované oficiálne konárovisko reprezentatívny vstup do obce

zvýšenie bezpečnosti pri nástupe na autobusovej zástavke umiestnenie defibrilátorov



V materskej škole: od januára do marca

MATERSKÁ ŠKOLA PRAVENEC a NADÁCIA VOLKSWAGEN
SLOVAKIA

Ako riaditeľka materskej školy som sa zapojila do projektu
zamestnancov Volkswagenu, kde Nadácia Volkswagen Slo-
vakia posúdila môj projekt v oblasti vzdelávania ako
úspešný. Materskú školu podporila sumou 2 000 eur, za
ktoré sa nakúpia pomôcky na vyučovanie v oblasti envi-
ronmentálnej výchovy. 
Projekt „Príroda v našich rukách“  bude prebiehať od
januára do septembra 2026. Je zameraný na podporu en-

vironmentálneho povedo-
mia zážitkového učenia detí
v predškolskom veku. Hlav-
nou aktivitou je vytvorenie

prírodovedného kútika v exteriéri a interiéri MŠ, vy-
bavených modernými pomôckami. Deti budú mať
možnosť pozorovať prírodné procesy. Projekt reaguje na
potrebu rozvíjať u detí už od útleho detstva pozitívny vzťah
k prírode a environmentálnym návykom, ktoré sú dôležité
pre udržateľnú budúcnosť.  Projekt podporuje spoluprácu
medzi materskou školou, rodičmi a komunitou. Vďaka
kombinácii pomôcok, zážitkového učenia, zapojenie
rodiny a komunity projekt vytvára jedinečný priestor, kde
sa vzdelávanie stáva hravou, prístupnou a zmysluplnou
skúsenosťou pre všetkých zúčastnených. 
Touto cestou sa chceme poďakovať zamestnancovi Volk-
swagenu pánovi Jaroslavovi K., bez ktorého by sme projekt
zrealizovať nemohli. Veľké ďakujem patrí Nadácii Volkswa-
gen Slovakia, ktorá nám umožnila zakúpenými pomôc-
kami učiť modernejšie, kvalitnejšie, hravou a pútavou
formou. V neposlednom rade vďaka patrí aj Obecnému
úradu Pravenec za finančnú podporu.   
Milí občania, prosíme Vás o zapojenie sa do pripravo-
vaného projektu s environmentálnou tematikou. Projekt
bude zameraný na aktivity s deťmi a spoločnými silami
môžeme prispieť k ochrane prírody, zlepšeniu nášho oko-
lia a podporiť u detí eko tematiku. Konkrétna aktivita a ter-
mín budú včas oznámené. Ďakujeme za Vašu ochotu a
spoluprácu.         

Spracovala: Lucia Vrábelová

Nový rok sme v materskej škole začali veľmi príjemne. Deti
si pod vianočným stromčekom našli edukačné pomôcky,
za ktoré ďakujeme obecnému úradu v zastúpení pánom
starostom.
Lyžiarsky kurz – v dňoch 19. - 23. 1. 2026 sa uskutočnil
lyžiarsky kurz v Snowland Valčianska dolina. 
Zimné športy – dňa 15. 1. 2026 si deti našej materskej školy
užili veselý deň na školskom dvore. Zimné počasie im do-
prialo dostatok snehu, ktorý využili na rôzne pohybové hry.
Starostlivosť o vtáky - počas zimných mesiacov, keď krajinu
prikryje sneh a mráz, to majú vtáčiky oveľa ťažšie. Potrava
v lese, hmyz či semienka sú ukryté pod snehom. S deťmi
sme sa rozhodli pomôcť im. Spomenuli sme si na sýkorky,
vrabčeky či drozdy a nasypali sme im do vtáčej búdky
semienka a lojové guľky.
Karneval – deň plný zábavy, smiechu, hier a rôznych aktivít
sa deťom veľmi páčil. Užili sme si tanec pri dobrej hudbe,
rôzne súťaže a každý mal možnosť predstaviť svoj orig-
inálny kostým. Na záver nechýbalo prekvapenie. Všetky
krásne masky dostali odmenu z kuchyne, džúsik od pani
Lucie Hanuskovej a Brumíka od pani Nade Hanuskovej.
Týždeň farieb – každý deň mali deti možnosť prísť
oblečené v inej farbe, a tak sa trieda premenila na pestro-
farebné miesto plné radosti. Počas týždňa sa deti rozprá-
vali o farbách, spoznávali ich rôzne odtiene. Veľkým
lákadlom boli aj jedlá, ktoré pre deti pripravila naša pani
kuchárka Zuzka Jašková. Každý deň bola strava prispô-
sobená farbe dňa a deti sa mohli tešiť aj na malé prek-
vapenie v rovnakej farbe.
Turistika – využili sme slnečný deň na turistickú
prechádzku a pozorovali sme, ako sa príroda po zime po-
maly prebúdza. 
Beseda Srdcovka -  dňa 5. 3. 2026 našu MŠ navštívila pani
Lucia Benková so svojou autorskou knihou Srdcovka.
Rozprávanie, ktoré učí deti cítiť cez emotívny príbeh
čerešní.

Spracovala: Lucia Vrábelová



Fašiangy – Turíce, Veľká noc príde......

Fašiangy sú odpradávna
prechodným obdobím od
Vianoc k Veľkej noci, alebo
ľudovo povedané - od
zimy k jari, a taktiež od-
kazujú na príchod pôst-
neho obdobia. 
Mnohí sa pýtame, od
čoho závisí, že fašiangové
obdobie  a Veľká noc sú
tento rok tak skoro ?
Keďže Veľká noc je
kresťanský sviatok, jej
slávenie sa formovalo
spolu so šírením
kresťanstva v prvých

storočiach nášho letopočtu. Keďže v tom čase existoval
zmätok, kedy sa má sláviť, tak rozhodnutie o dátume
slávností ostalo na predstaviteľoch vtedajšej cirkvi. Tí sa
teda v roku 325 dohodli a odvtedy Veľká noc pripadá na
prvú nedeľu po prvom jarnom splne.
Už tradične sa opäť aj tento rok v  našich oboch častiach
obce, konal fašiangový sprievod.  Veselá chasa sa dohodla
potešiť občanov  touto tradíciou v časti Dedina  7. 2. 2026,
kde sme večer v kultúrnom dome za sprievodu smútiacej
družiny pochovali našu kmotru Basu /tu patrí veľká vďaka
Vrbinke, klubu dôchodcov a samozrejme aj členom fašian-
govej družiny/ a v časti Kolónia 14. 2. V oboch
častiach sa potom večer konala zábava s bo-
hatou tombolou /všetkým sponzorom veľmi
pekne ďakujeme/, kde hral Dj Urbi, a v kuchy-
niach sa zvŕtali Majka, Janka, Ferko, Jožko,
Monika, Vladino  a Erik, ktorí pripravovali
chutné praženice z vašich darov. Na stoloch
taktiež nechýbala ochutnávka vašich klobá-
sok, šišiek, fánok, koláčov.
Výnimočné a veľmi milé bolo, že sa do
sprievodu zapojili celé rodinky. Vidieť baviť sa
tri generácie súčasne -  je niečo úžasné. Je to
veľmi dôležité pre zachovanie tradície zapájať
aj mladšie generácie. Hudbu a spev bolo
počuť už z diaľky, niektorí spoluobčania
prichystali pred svojimi domami stolíky s
občerstvením pre veselú chasu, za čo im veľmi pekne
ďakujeme. Spievali a tancovali spolu s nimi.
Ulice v tento deň neboli obdarené len spevom
a smiechom, ale aj vôňou šišiek, fánok, ako aj
posúšikmi, zemiakovými placka-mi alebo
masteným chlebíkom s cibuľkou a mnohými
inými dobrotami, samozrejme, nechýbal teplý
čajík, kávička či za 1-2 na  zahriatie. 
Aj tento rok boli v sprievode v oboch častiach
obce krásne masky, každá jedna bola
jedinečná, či už vytvorená doma, alebo
požičaná. Bolo ich neúrekom, nechýbala
medzi nimi cigánka, čert, malý Mirko, vodník,

snehulienka, pes prítulný, kráľovná, lev, Kruela s dalmatín-
com, mníška, anjel, Elza, policajt  či smrtka.... a dokonca Sla-
mený mužík. 
Tentokrát vám predstavím práve túto originálnu tradičnú
masku a jej význam, ktorú si vyrobila naša členka fašian-
govej družiny Marika Krajčíková.
Slameniak (často nazývaný aj slamený muž, slameník,
slama alebo v niektorých oblastiach kurina baba) je jednou
z najtradičnejších a najstarších fašiangových masiek na
Slovensku. Táto maska patrí medzi magicko-prosperitné
masky, čo znamená, že jej úlohou bolo zabezpečiť úrodu,
hojnosť, plodnosť a prosperitu v nadchádzajúcom roku.
Súčasťou masky bola zväčša slama, klásky obilia a zvonček.
Gazdiné si z masky vyšklbli niekoľko stebiel slamy a dávali
ju sliepkam do hniezd, do ktorých znášali vajcia, aby bolo
veľa vajec počas celého roka. Hlučné zvonenie zvoncom
malo odohnať zlé sily, démonov, negatívnu energiu, 
zimných duchov a prispieť k prebudeniu zeme po zime a
oživiť jar.
Toľko dnes o Slameniakovi, nabudúce si predstavíme ďalšiu
originálno-tradičnú masku s krásnym významom.
Veľké ďakujem za organizáciu oboch akcií patrí  Komisii pre
kultúru, šport, mládež a vzdelávanie v Pravenci, OcÚ v
Pravenci a všetkým zúčastneným na tejto tradícii s veľkým
srdcom.

Spracovala:  Naďa Hanusková



Rýchlo – dobre – lacno 

„ Lačný žalúdok len zriedka
pohrdne jedlom, aj keď len
prostým.“
Žijeme v „rýchlej“ dobe, kde
jedlo je skôr rutinou ako
pôžitkom. Preto sa stravu-
jeme  viac polovičným fast
foodom a častokrát siahame
po polotovaroch.
Už dlhšie sa zamýšľam nad tým, ako sa stravovali naši
rodičia a ich rodičia, veď tiež žili v dobe, kedy nebolo všetko
ružové, nebolo veľa koruniek a aj napriek tomu stíhali uživiť
viacpočetné rodiny, a nepamätám si, že by sa sťažovali na
stravu. Určite bolo menej alergikov /lepok, laktóza .../ Po-
traviny boli omnoho zdravšie a skôr vnútroštátne ako
dovezené.
Tu som dostala myšlienku: Skúsme si navariť niečo dobré
zo 70. - 90. rokov, kedy sa varievalo rýchlo a z toho, čo bolo
doma.
Keďže nie som vychýrená kuchárka, na odbornú pomoc
som si prizvala skvelého kamaráta, ktorého určite poznáte
všetci, Vladina Pekaru. S jeho veľkou odbornou pomocou
som pre vás vyskúšala navariť  FUČKU. Už ste to jedli? Ja
veru nie! No počula som, že je to skvelá kaša a môže sa jesť
s hocičím. 
Poďme na to: 1kg zemiakov, 3 - 4 PL hladkej múky, soľ, 1 PL
masti, cibuľa, slaninka + hocičo
Zemiaky očistíme, umyjeme, pokrájame na rovnakú
veľkosť a dáme variť do osolenej vody, do ktorej /môžeme,
ale aj nemusíme/ pridáme za väčšiu hrsť  uvarených
krupov. Uvarené zemiaky nescedíme, ale roztlačíme
pučičom spolu so zvyšnou vodou a múkou. Pracujeme
rukou dovtedy/tak, ako keď miesime cesto/, kým nám neb-
ude zmes odfukovať. Ak by ste zmes rozmixovali mixérom,
spravila by sa vám jemná kaša, ktorú môžete použiť aj ako
prílohu. Pokrájanú cibuľku a slaninku popražíme na masti
tak, ako to máte radi...
A máme hotovo!

Spracovala: Nada Hanusková

Príspevky našich čitateľov 

Úprimne ďakujem v mene všetkých veriacich  za ochotu a
ústretovosť starostovi obce  p. Mariánovi Kmeťkovi a
poslancom obecného zastupiteľstva, ktorú prejavili
ponukou priestorov obecného úradu na slúženie svätých
omší počas rekonštrukcie nášho kostola. Veľmi si vážime,
že v období od  23. novembra 2025 do 1. marca 2026 počas
maľovania interiéru a výmeny lavíc a podlahy mysleli na
potreby veriacich a umožnili nám naďalej sa stretávať pri
spoločnej modlitbe a bohoslužbách. Dôkazom toho, aké
dôležité bolo toto rozhodnutie pre život našej farnosti bola
vysoká účasť veriacich na svätých omšiach.

S úctou a vďakou Lýdia Majzlanová

Tento rok nám zima dopriala aj mrazivé dni a noci, a preto
bolo možné premýšľať
o usporiadaní karnevalu na ľade pre deti nielen z Pravenca,
ale i z okolitých obcí. Klzisko
v časti Kolónia bolo pripravené privítať karnevalové masky.
Organizácie akcie sa zhostil Tenisový oddiel Pravenec
a dobrovoľníci, ktorí s radosťou
a  nezištne pomohli. Aj keď v  sobotu 24. 1. 2026 nastal
nečakaný odmäk, usporiadatelia
urobili všetko pre to, aby sa karneval mohol uskutočniť.
Okolo 13. hodiny začali prichádzať
prvé masky a napokon sa celé klzisko zaplnilo korčuliarmi.
Na účastníkov čakala bohatá
tombola a teplé občerstvenie v bufete. Karneval sa vydaril,
masky boli ocenené a organizátori
i návštevníci spokojní.
Veríme, že aj budúcoročná zima bude na mráz bohatá a my
sa na ľade opäť stretneme.

Spracovala: Petra Kašiaková

Karneval na ľade

Turistické okienko 

Plánované túry TK PRAVENEC 2026

APRÍL JELENIA HORA (4,5 hod. – 14 km)
MÁJ POĽANA (6,3 hod. – 18 km)
JÚN  VEĽKÝ ROZSUTEC (6,5 hod. – 12 km)
JÚL VOLOVEC 

trasa 1 (7 hod. – 18 km)
trasa 2 (5 hod. – 14,5 km)

AUGUST  VÝCHODNÁ VYSOKÁ
trasa 1 (9,2 hod. – 20 km)
trasa 2 (9,1 hod. – 20 km)
trasa 3 (8 hod. – 18 km)

SEPTEMBER  ANDREJCOVA ÚTULŇA (6 hod. – 16 km)
OKTÓBER  PRAVNÁČ (5 hod. – 13,5 km)
NOVEMBER  KONČITÁ (4 hod. – 10 km)
DECEMBER  VYŠEHRAD

Spracovala: Lýdia Mendelová

1. túra - marec 2026, Vršatec - Lednica
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Tkáč Ján 77 r. Pravenec 103
Merceková Angela 88 r. Pravenec 351
Bišof Ivan 74 r. Pravenec 270
Beňo Jozef 63 r. Pravenec 344
Kopecký Viliam 73 r. Pravenec 386
Majzlan Pavel 87 r. Pravenec 17

Muži
Zimnú prípravu naše A - mužstvo začalo 17. 1. 2026. Zmeny
v kádri sa nekonali, podarilo sa nám udržať všetkých
hráčov. Vrátil sa nám náš odchovanec z Nitrianskych Sučian
Marek Neumann. Odohrali sme štyri prípravné zápasy s
mužstvami vyššej súťaže.

Pravenec - Sebedražie /6. liga/ 3 : 5
Pravenec - Bystrička /6. liga/  2 : 6
Diviaky/okres Martin/ - Pravenec /5. liga/ 7 : 2
Veľké Uherce - Pravenec /5. liga/ 1 : 1

Prvý majstrovský futbalový zápas
odohráme 22. 3. 2026 v Pečeňanoch.

Pečeňany  - Pravenec    1 : 1       Gól: Sekerka

Dorast U19
Zimná príprava začala 10. 1. 2026. Odohrali
jeden prípravný zápas na umelej tráve v
Nedožeroch-Brezanoch, kde prehrali s
mužstvom Diviaky okr. Martin 3 : 2.
Jarnú súťaž začal dorast U19 8. 3. 2026, kde
domáce zápasy hrajú na ihrisku v
Nitrianskom Pravne.
Pravenec - Zemianske Kostoľany   1 : 4  /J.  Hégli 1/
Radošina - Pravenec     0 : 4  /M. Dvorský 1, S. Šujan 1, Wahid
Ismael 1, J. Hégli 1/
Pravenec - Prašice        4 : 3   /Ismael Wahid 3, G. Šujan 1/ 

Žiaci U13 a Prípravka U11
Naša U13  a U11 začala svoju prípravu v januári 2026, kde
sme chodili trénovať do telocvične  v Nitrianskom Pravne,
ale keď bolo lepšie počasie, využívali sme doma v Pravenci
umelú trávu. Odohrali sme 3 kvalitné futbalové halové
turnaje. Na vianočnom turnaji v športovej hale v Prievidzi
sme obsadili 5. miesto. V januári 2026 sme na oblastnom
futbalovom turnaji v športovej hale v Prievidzi obsadili
krásne 3. miesto, kde nás 1 gól delil od finále. Najlepší
strelec turnaja bol J. Ugróczy. Vo februári sme odohrali
futbalový turnaj v Diviakoch okres Martin, kde sme sa 
stretli s kvalitnými mužstvami 2. a 3. ligy a obsadili sme
10. miesto. Odohrali sme už aj prvý prípravný zápas U13

na tráve v Kľačne, kde sme zvíťazili 3 : 1. Naši najmenší hráči
a tréneri by radi privítali do svojho kolektívu ďalších svojich
rovesníkov, aby spoločne zdieľali radosť z futbalu. Jarná
súťaž U13 a U11 sa začne začiatkom apríla 2026.

Zatiaľ pracujeme v improvizovaných podmienkach, keďže
momentálne sú naše šatne v rekonštrukcii. Zmena nastala
aj na poste hospodára, funkciu prebral pán Š. Kmeťko,
ktorý sa bude starať o exteriér futbalového štadiónu a o
interiér sa budú starať manželia Jaškoví. Touto cestou by
sme sa chceli veľmi pekne poďakovať bývalému
hospodárovi p. Romanovi Kanianskemu za príkladnú a
svedomitú prácu pri údržbe futbalového areálu v Pravenci
a už sa čoskoro tešíme na otvorenie našich
novozrekonštruovaných priestorov šatní na ihrisku v
Pravenci. 

Tréneri FK Tatra Pravenec
Muži p. Karol Žilla
Dorast U19 p. Jozef Sloboda
U13 p. Branislav Gandel
U11 p. Peter Jaško
tréner brankárov p. Ján Krč st. 

Spracoval:  Peter Jaško, tréner U11

Nikdy nestratíš niekoho, koho nosíš vo svojom srdci.
Možno stratíš jeho prítomnosť, hlas, jeho vôňu. 

Ale to, čo si sa od neho naučil, 
čo zanechal v tvojom srdci, to nestratíš nikdy.

Futbalové okienko FK Tatra Pravenec

Milí budúci priatelia a všetci známi, tak už som
konečne medzi vami.

Pripravované akcie

Tradičné stavanie mája 
Oslava Medzinárodného dňa detí

Mercek Maxim
január 2026


